
【アンケート回答率等】

　問１．入学した学校は、小学校・中学校のどちらですか。

比率（％） 比率（％） 比率（％）

60.9 39.1 100.0

問２．現在の学校選択制についてどう思いますか。

件数 比率（％） 件数 比率（％） 件数 比率（％）

１．このままでよい 34 81.0 18 66.8 52 75.4

２．選択の範囲をもっと広げたほうがいい 6 14.2 8 29.5 14 20.4

３．選択の範囲をもっと狭めたほうがいい 1 3.7 1 1.4

４．その他（別紙） 1 2.4 1 1.4

５．無回答 1 2.4 1 1.4

42 100.0 27 100.0 69 100.0

合　　計

項　　　目

合　　　　　計

42 27 69

区　　　分 小　学　校 中　学　校

小　学　校 中　学　校 合　　　計

件　数 件　数 件　数

中　　学　　校 57 27 47.4

合　　計 123 69 56.1

平成２６年度　学校選択制に係るアンケート調査結果

区　　分 調査数 回答者数 回答率（％）

小　　学　　校 66 42 63.6

    平成２６年１０月実施 
  江別市教育委員会学校教育課 
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問３．学校をどのような理由で選びましたか。（複数回答可）

件数 比率（％） 件数 比率（％） 件数 比率（％）

１．学校までの距離が近いから 12 15.7 10 22.6 22 18.2

２．幼稚園等の友達が同じ学校に行くから 14 18.1 4 9.1 18 14.9

３．兄姉が通学しているから 13 16.8 3 6.8 16 13.1

４．周りが知らない人のほうがいいから 1 1.3 1 0.8

５．いじめや荒れが少ないから 6 7.8 5 11.4 11 9.1

①学習内容 3 3.9 2 4.5 5 4.1

②学校行事 2 2.6 2 1.7

③クラブ活動等 9 20.5 9 7.4

④課外活動 2 2.6 2 1.7

⑤その他（別紙） 2 2.6 1 2.3 3 2.5

9 11.7 12 27.3 21 17.4

７．学校施設・設備が整っている

①小規模 6 7.8 6 5.0

②ちょうど良い 4 5.2 5 11.4 9 7.4

③大規模 2 2.6 1 2.3 3 2.5

12 15.6 6 13.7 18 14.9

９．その他（別紙） 10 13.0 4 9.1 14 11.6

77 100.0 44 100.0 121 100.0

問４．入学した学校で取り組んでいる、魅力ある学校づくりや特色づくりについて知っていますか。

件数 比率（％） 件数 比率（％） 件数 比率（％）

①知っていた 15 35.7 9 33.3 24 34.8

②知らなかった 27 64.3 18 66.7 45 65.2

42 100.0 27 100.0 69 100.0

5 12.0 5 7.2

21 50.0 20 74.1 41 59.4

8 19.0 5 18.5 13 18.9

④知らない 8 19.0 2 7.4 10 14.5

⑤無回答

42 100.0 27 100.0 69 100.0

合　　　　　計

現
在
は

①詳しく知っている

②ある程度知っている

③聞いたことはある

合　　　　　計

　　　　　　　　　　 区　分　　 小　学　校 中　学　校 合　　計

項　目

入
学
前
か
ら ③無回答

項　　　目

６.学校の教育活
動に魅力を感じる
から

小　計

８．児童生徒の規
模が適当だから

小　計

合　　　　　計

区　　　分 小　学　校 中　学　校 合　　計
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問５．学校は、最終的に誰が決めましたか。

件数 比率（％） 件数 比率（％） 件数 比率（％）

１．児童生徒本人 8 19.0 9 33.3 17 24.6

２．親子で相談 17 40.5 18 66.7 35 50.8

３．保護者 17 40.5 17 24.6

42 100.0 27 100.0 69 100.0

問６．学校を選択する際に、悩んだ点はありましたか。

件数 比率（％） 件数 比率（％） 件数 比率（％）

１．なかった 23 54.8 15 55.6 38 55.1

２．あった（別紙） 19 45.2 12 44.4 31 44.9

３．無回答

42 100.0 27 100.0 69 100.0

問７．学校を選択する上で、学校情報として参考にしたものは何ですか。（複数回答可）

件数 比率（％） 件数 比率（％） 件数 比率（％）

１．学校一斉公開日の学校見学 15 19.5 6 12.2 21 16.7

6 7.8 3 6.1 9 7.1

３．学校案内（冊子） 17 22.0 13 26.6 30 23.8

４．学校のホームページ 6 7.8 6 12.2 12 9.5

５．学校だより 5 6.5 5 4.0

６．友人・知人等からの話 20 26.0 13 26.6 33 26.2

2 2.6 1 2.0 3 2.4

８.その他参考にしたもの（別紙） 5 6.5 4 8.2 9 7.1

９.無回答 1 1.3 3 6.1 4 3.2

77 100.0 49 100.0 126 100.0

７．電話等で問い合わせて聞いた話

合　　　　　計

区　　　分 小　学　校 中　学　校 合　　計

項　　　目

２．一斉公開日以外の学校行事や個別学校見学

区　　　分 小　学　校 中　学　校 合　　計

項　　　目

合　　　　　計

区　　　分 小　学　校 中　学　校 合　　計

項　　　目

合　　　　　計
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問８．学校への主な通学手段は何ですか。

件数 比率（％） 件数 比率（％） 件数 比率（％）

①徒歩 33 78.5 12 44.4 45 65.3

②自転車 10 37.0 10 14.5

ア．バス 2 4.8 2 2.9

イ．電車 1 3.7 1 1.4

2 4.8 1 3.7 3 4.3

④保護者の送迎 7 16.7 4 14.9 11 15.9

⑤その他

42 100.0 27 100.0 69 100.0

問９．学校への登下校の際、不便を感じることはありますか。

件数 比率（％） 件数 比率（％） 件数 比率（％）

１．ない 32 76.3 17 65.4 49 72.0

２．ある（別紙） 9 21.4 9 34.6 18 26.5

３.無回答 1 2.3 1 1.5

42 100.0 26 100.0 68 100.0

問１０．学校生活の面で困っていることはありますか。

件数 比率（％） 件数 比率（％） 件数 比率（％）

１．ない 38 92.7 20 76.9 58 86.6

２．ある（別紙） 3 7.3 6 23.1 9 13.4

41 100.0 26 100.0 67 100.0

問１１．保護者の方は、入学した学校のＰＴＡ事業活動をしていますか。

件数 比率（％） 件数 比率（％） 件数 比率（％）

１．活動している 30 71.4 17 63.0 47 68.1

２．活動していない（別紙） 11 26.3 9 33.3 20 29.0

３．無回答 1 2.3 1 3.7 2 2.9

42 100.0 27 100.0 69 100.0

項　　　目

合　　　　　計

項　　　目

合　　　　　計

区　　　分 小　学　校 中　学　校 合　　計

中　学　校 合　　計

項　　　目

合　　　　　計

区　　　分 小　学　校 中　学　校 合　　計

項　　　目

③公共
交通機
関 合計

合　　計

区　　　分 小　学　校

区　　　分 小　学　校 中　学　校 合　　計
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件数 比率（％） 件数 比率（％） 件数 比率（％）

１．以前と変わらなく参加している 39 92.9 22 81.5 61 88.4

２．あまり参加できなくなった 3 7.1 5 18.5 8 11.6

３．以前からあまり参加していない

４．その他（別紙）

５．無回答

42 100.0 27 100.0 69 100.0

問１３．学校を選択し、現在の学校に入学した結果、どのように感じていますか。

件数 比率（％） ①+② 件数 比率（％） ①+② 件数 比率（％） ①+②

①満足している 28 66.6 18 66.7 46 66.7

②やや満足している 13 31.0 7 25.9 20 29.0

③あまり満足していない 1 2.4 2 7.4 3 4.3

⑤無回答

42 100.0 100.0 27 100.0 100.0 69 100.0 100.0

①満足している 32 76.2 19 70.4 51 73.9

②やや満足している 7 16.7 7 25.9 14 20.4

③あまり満足していない 1 3.7 1 1.4

⑤無回答 3 7.1 7.1 3 4.3 4.3

42 100.0 100.0 27 100.0 100.0 69 100.0 100.0合　　　　　計

合　　　　　計

２
 
児
童
・
生
徒

92.9 96.3 94.3

3.7 1.4
④全く満足していない

項　目

１
 
保
護
者

97.6 92.6 95.7

2.4 7.4 4.3
④全く満足していない

項　　　目

合　　　　　計

　　  区　分　　 小　学　校 中　学　校 合　　計

　問１２．入学後、児童生徒の居住地での地域活動（子ども会、育成会、自治会等活動）は、 変わりましたか。

区　　　分 小　学　校 中学校 合　　計
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◇主な意見◇

問１２　入学後、児童生徒の居住地での地域活動への参加は、変わりましたか。（「その他」の理由）

小学校

中学校

中学校
体調に不安があり病院通いが多い

仕事

問１２　保護者の方は、入学した学校のＰＴＡ事業活動をしていますか。（「していない」の理由）

小学校 下の子が小さいので、その都度のお手伝いなどには参加しています。

問１０　学校生活の面で困っていることはありますか。（「ある」の具体的例）

小学校

担任によっての違い

集団下校時、校区外は「お迎えのみ」となっており、今後フルタイムで仕事をした場合、どうすれば良いの
か困る。（近くに親戚などがいません）

中学校 バス通も検討したいが、丁度良い時間のバスが無い

中学校

学校祭活動の時など下校時間が遅い

学区の中学へは２．２Ｋで自転車通い、今の学校へは道を歩くと２．３Ｋもちろん自転車通いと思っていま
したが、地図上で直線で２Ｋ以上との事。道路が無いのに直線で計られても困ります。

自転車通学が出来ない事

電車の本数が少ない

電話連絡等が出来ない、連絡が取れない

姉が通っていた

問９　学校への登下校の際、不便を感じることはありますか。（「ある」の具体的例）

小学校

選択制をとっているのに、集団下校の時は学校まで迎えに行かなければならない。そこも他の子と一緒の対
応にしてもらいたい。

冬になると、通学路なのに除雪されてない場所がある

集団下校などで、近所の人が少ない（不審者などの不安、心配）

問７　学校を選択する上で、学校情報として参考にしたものは何ですか。（「その他」の例）

小学校

泉小がなくなると聞いていた

学校までの距離が近い為

通学に便利だから

給食（アレルギーがあるため）

中学校

女の子なので帰りが心配

友人が居ない中で一から友人関係を作る事ができるか

距離が遠い

小学校の友達とほとんど離れてしまうから。新しい友達がうまく付き合えるかなど

送迎の事

どんな活動をしているか冊子だけでは学校によって情報収集しずらい所があった

引っ越ししたため、兄の通学している学校を選択した。

学校の雰囲気が良かったので

校区の学校の評判が悪すぎて、勉強や学校生活に集中できる状態ではないと判断した

校風

兄弟と同じは保護者の都合であり地域の子供と違う学校へ通う本人にとって、本当に良いことなのか。

ＪＲとバスを使うので、本当に行かせられるのか悩んだ

小学校

学校から学童が近いから安心。

公開日に見学をして雰囲気が良かったので。

小学校卒業後、中学校になったときのことを考えて

元々親が通っており、学校が終わったあとの習い事などを考えると、周りの環境も整っており、地理的にも
安心して通わせられるから。

問２　現在の学校選択制についてどう思いますか。（「その他」の具体的意見）

小学校 選択する為の資料など有ると良い、支援学級の様子など。

中学校

問３　学校をどのような理由で選びましたか。（「その他」の理由）

中体連を観に行って
中学校

中学校

自転車通学を認めているから

問６　学校を選択する際に、悩んだ点はありましたか。（「あった」の具体的例）

小学校

中学校も、小学校のメンバーと同じで、他の小学校は混じらない事。
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【あまり満足
していない】

【あまり満足
していない】
【全く満足し
ていない】

【あまり満足
していない】

【あまり満足
していない】

【全く満足し
ていない】

中学校

毎日、楽しい

３年振りに学校が楽しいと喜んでいる、友達（話の合う）が出来て喜んでいる、学習が楽し
いと感じられるようになった。

やりたかった部活動を良い先生や先輩達と出来る

【やや満足】

特に友人関係のおいて家が離れてる事もあり、帰宅後友人との関わりが少ない。

数学の教え方が解りにくい

今の学校に選択して良かった

【満足】

学校までの距離が近いから

楽しいからと本人が言っている

自転車通学ができ便利で通学路も安全

兄がいるので良かったし、選択できなければちがう中学校でなじめなかったと思います。

【やや満足】
お友達が家に来れない、クラスのみんな仲良し

下校に時間がかかる為、疲れてしまう

普段出来ない事が、多く出来る

児
　
童
　
生
　
徒

小学校

【満足】

友人がたくさんできて楽しい

毎日楽しく学校生活を送れているようです。

幼稚園のときからの友達も多く、安心している様子

他を知らないので

友達とのトラブルが無い

森が楽しい

他の学校には無い行事がある

問１３　学校を選択し、現在の学校に入学した結果、どのように感じていますか。

保
護
者

小学校

【満足】

友人が増えた

【やや満足】

学習面、生活面においてもとても良く指導がいき届いていると感じます。

先生方に癖が多く、対応に困ります

部活動の種類が少なすぎる。運動部・文化部の種類を増やしてほしい。

担任に？と思うことが多くある

中学校

楽しそうに、登校する事が多いと思います。

友達も小学校の時の子が多いし、幼稚園の時一緒だった子もいるので、子供にとっては良
かったと思う。

学校までの距離が近いから

学習面でも力を入れて取り組んでいて、部活にも楽しく参加できている。本人が楽しく登校
し学校生活を送れている。

とても良い雰囲気で生活できている様です。

お友達にも恵まれ、楽しく通えているから

先生方がしっかり子供のことを見て指導してくれる、先生と保護者の距離も近く感じられる

小規模の学校なので先生方や他学年の親との関わりが深い

地域の方とのつながりや、学校行事にも参加するようになって交流の幅が広がった

【やや満足】

保護者同士が仲良くなれたこと

校区内の学校は人数が少なく、校区外を選びましたが、その点は良かったと思います

給食がアレルギーあるためお弁当が大変

比較的、先生も生徒も、まとまっている様に思います。

少人数で、先生の目が届く。先生に相談しやすい。

子供がちゃんと順応し、遠い通学も楽しそうに行っている

他を知らないので

学習面で解かるまでクラス別に分け指導して下さる点

放課後も安心して預けることが出来、仕事にも支障が無い事

学校周辺の環境が良い（静かで自然も多い）小規模なので先生の目が行き届いているように
思います。先生方の雰囲気もとても良い。子供が毎日楽しそうなのがとても嬉しいです。

問１３　学校を選択し、現在の学校に入学した結果、どのように感じていますか。

【満足】

やりたい部活動を思う存分出来ている、学校も良い生徒が多く、安心している
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中学校

娘（中３．中１）は二人とも選択制で大麻東中に通っています。（もともとは第二中校区）やはり帰りは部
活をして帰ってくるので心配ですので車でお迎えする日もありますので親もちょっと大変です。夏は学区外
の子だけでも自転車通学があればと思います。３歳（今小４）が入学するまでには選択制がもっと良いもの
になってればと思います。

様々な理由はあると思いますが、選択制は子供の視野を広げる事ができるとてもいい制度だと思います。

子供が選択したいと思っている学校の見学が一斉公開の時は学校を休まないと行けないのはいかがなもの
か。一斉公開や学校祭の見学以外にも、学校を公開だったり、選択が始まった当初はあったらしい。説明会
は毎年あった方が良いと思う。校長先生や先生方が移動で変わると学校の雰囲気や取り組み方が変わると思
います。

家族の協力が不可欠ですが、本人と親が納得していれば、とても良い制度だと思います。最近では子供の数
も減って希望の部活動が、区域の学校にない場合も多いので、選択出来ると良い事だと思います。出来れ
ば、決定書類をもう少し遅くまで受け付けてくれるともっと良いです。

９年間、同じ環境はあまりよいとは思わないので、合う合わない両方考えても色んな環境や人間関係を経験
する方が良いと思います。そのことを親子で選択できるのは良いことだと思います。

個々の学校で強い所、弱い所等の特徴があって良いと思う。それぞれが興味のある事を伸ばす事が出来る様
に、選択の範囲を広げても良いと思う。子供の数が減っているので、それぞれの個性で選んで、興味がある
事を伸ばしていける方が良いと思う。学力のレベルは、みんな同じ位にしてほしいのですが。

選択制という制度がある以上、入学後にどうしても学校になじめない子供に対する、転校などのケアを考え
る必要もあるのかとも思う。

通学に、自転車を許可してほしいです。自転車通学が許されていない学校でも、選択の場合許可してもらえ
ると良いと思う。部活の朝練もある場合、校区外～徒歩での通学は時間も掛かってしまうので

このまま続けてほしいと思います。小さい時から遊びに行っていた公園が校区外とは知らず、ずっと遊んで
いた子と小学校が離れるのは不安でしたが、選択出来たことで子供も安心して通っています。ありがとうご
ざいました。

他からの転勤で来られた方への配慮として、一年生だけしか選択制が生かされないのはおかしいと思いま
す。通学距離が近いにも関わらず他の学校へ行かなくてはいけないのがわかりません。（湯川公園付近の学
校の分け方がおかしいのでは）

居住地の学校の校区の学童は、ホームページやサッシでは、１８：３０までと書いてあったが、見学に行き
話を聞くと原則１８：００までと言われ、違う学童に入るために学校も変更しなくてはならなかった。きち
んとした情報を学校をはじめ、学童についても載せてほしい。

○学校選択に関してご意見、ご要望などありましたらご記入願います。

小学校

校区外でも1～3年生の行動をもう少し自由にしてほしい。放課後公園遊びをするのに、校区外の子は親も付
き添いするのは、どうかと思う。（学校の友達と遊ぶのに）場所によっては、校区外でも学区内同士の子よ
りも家が近い公園が近い等。

選択できる幅が増えて、良い制度だと思います。

通学の距離や学校の雰囲気など子供に合った学校を選べたので、とても良い制度だと思います。このまま
ずっと続けてほしいと思います。

入学後に転居を考えていたため、お友達も大麻小だったので、本当は大麻小を希望していました。しかし選
択できるのは大麻東か泉か二小か角山？でした。二小まで選択できるのになぜ大麻小がダメなのか納得いき
ませんでした。今は、転校を考えると引っ越しも保留です。
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